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χρόνια κατοχής.
«Καθώς ήταν παρόντες πολλοί εχθροί 
και η χώρα βρισκόταν υπό κατοχή, για 
να αποφευχθεί το να συληθεί ο τάφος, η 
τοποθεσία του κρατήθηκε μυστική», εξή-
γησε ο Ζαμπιουλά Μουτζάχιντ. «Μόνο 
μέλη του στενού οικογενειακού κύκλου 
γνώριζαν την τοποθεσία».
Φωτογραφίες που δόθηκαν στη δημο-
σιότητα από το καθεστώς των Ταλιμπάν 
εικονίζουν ηγέτες τους όρθιους, συγκε-
ντρωμένους γύρω από έναν απλό λευκό 
τάφο που προστατεύεται από σιδερένιο 

κλωβό ανοικτού πράσινου χρώματος 
(φωτογραφία, επάνω).
«Τώρα που πάρθηκε η απόφαση (…) δεν 
υπάρχει πρόβλημα αν ο κόσμος θέλει να 
επισκεφθεί τον τάφο», σύμφωνα με τον 
εκπρόσωπο.
Ο μουλάς Ομάρ, που πέθανε όταν ήταν 
περίπου 55 ετών, ίδρυσε τους Ταλιμπάν 
το 1993. Το ένοπλο κίνημα κατέλαβε την 
εξουσία στο Αφγανιστάν το 1996, έπειτα 
από πολυετή εμφύλιο πόλεμο, κι επέβα-
λε τη δική του, εξαιρετικά αυστηρή εκδο-
χή της σαρίας, του ισλαμικού νόμου.

Ο
ι Ταλιμπάν αποκάλυψαν τον 
τάφο του ιδρυτή του κινήματός 
τους, μουλά Ομάρ, τον οποίο 
κρατούσαν κρυφό από το 2013, 

οπότε πέθανε κάτω από άγνωστες συν-
θήκες.
Οι Ταλιμπάν αποκάλυψαν χθες Κυριακή 
στο Αφγανιστάν τον τάφο του ιδρυτή του 
κινήματός τους, του μουλά Ομάρ, ο θά-
νατος του οποίου το 2013 και ο τόπος 
όπου κηδεύτηκε παρέμεναν μυστικά για 
χρόνια.
Φυγάς μετά την πτώση του πρώτου κα-
θεστώτος των Ταλιμπάν, στα τέλη του 
2001, όταν το ανέτρεψε στρατιωτικός 
συνασπισμός υπό την ηγεσία των ΗΠΑ, 
ο μουλάς Ομάρ πέθανε το 2013 στην πα-
ρανομία, χωρίς να γίνουν ποτέ γνωστές 
λεπτομέρειες για τις συνθήκες.
Δείτε ακόμα – Αφγανιστάν – Από την 
άγνωστη… εποχή της λαϊκής εξουσίας 
στον σκοταδισμό των Ταλιμπάν
Οι φονταμενταλιστές σουνίτες έκρυβαν 
τον θάνατό του για χρόνια. Δεν τον ανα-
κοίνωσαν επίσημα παρά το 2015.
Ηγετικά στελέχη του κινήματος παρέστη-
σαν σε τελετή στον τάφο του, στην πόλη 
Ομάρζο, στην επαρχία Ζαμπούλ (ανατο-
λικά), δήλωσε στο Γαλλικό Πρακτορείο ο 
εκπρόσωπος των Ταλιμπάν, ο Ζαμπιου-
λά Μουτζάχιντ.
Οι Ταλιμπάν ανακατέλαβαν την εξουσία 
τον Αύγουστο του 2021, τρέποντας σε 
άτακτη φυγή τις καταρρέουσες κυβερ-
νητικές δυνάμεις, εν μέσω της χαοτικής 
αποχώρησης του στρατιωτικού συνασπι-
σμού υπό την Ουάσιγκτον έπειτα από 20 
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Βόρεια Μακεδονία: Κοντά στο 20% ο πληθωρισμός

κατά 1,75% και διαμορφώνεται σήμερα 
στο 3,5%.
Μόλις πρόσφατα, η Παγκόσμια Τράπεζα 
προειδοποίησε για το ενδεχόμενο να ει-

Ο 
πληθωρισμός στη Βόρεια Μα-
κεδονία εκτινάχθηκε σε ακόμη 
ένα υψηλό ρεκόρ φθάνοντας στο 
19,8% σε ετήσια βάση τον Οκτώ-

βριο από 18,7% τον Σεπτέμβριο, σύμφω-
να με τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής 
Υπηρεσίας της χώρας.
Η εκτίναξη αυτή του πληθωρισμού, που 
μετατρέπεται πλέον σε σοβαρή εστία κιν-
δύνου για νοικοκυριά και επιχειρήσεις, 
οφείλεται κυρίως στις ανατιμήσεις στα 
τρόφιμα και στην ενέργεια.
Όπως εκτιμούν οικονομικοί αναλυτές, η 
ξέφρενη αυτή πορεία του πληθωρισμού 
θα οδηγήσει την Κεντρική Τράπεζα της 
Βόρειας Μακεδονίας στην απόφαση να 
αυξήσει εκ νέου το βασικό επιτόκιο της, 
προκειμένου να τιθασεύσει τα συνεχή άλ-
ματα του πληθωρισμού.
Σημειώνεται ότι από τον περασμένο Απρί-
λιο, η Κεντρική Τράπεζα της χώρας έχει 
προχωρήσει σε έξι διαδοχικές αυξήσεις 
του βασικού της επιτοκίου, το οποίο σε 
διάστημα έξι μηνών αυξήθηκε συνολικά 
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σέλθει η οικονομία της Βόρειας Μακεδο-
νίας στη ζώνη του στασιμοπληθωρισμού, 
δηλαδή βραδεία ανάπτυξη σε συνδυασμό 
με υψηλούς ρυθμούς πληθωρισμού.


